M cTONOLOB B
MaTpuLe

[TpaxTHueckas paboTa

1.CocTaButh A1006BIE 2 IPOrPAMMEBI IIO
TeMe.

2. IIpouTu Tecr:
https://onlinetestpad.com/ru/test/211366-d




Bce anemeHTbl gBymepHoro maccmBa A pasmepom10x10
9fIEMEHTOB nNepBoHayarnbHO 6biin paBHbl 0. 3arem
3HAYEHNSA INIEMEHTOB MEHAITCA C NMOMOLLLK BIIOXEHHOro
ornepaTtopa UWKMA B NpeacTtaBlneHHOM  doparmMeHTe
nporpamMmbil:
for n:=1 to 4 do

for k:=n to 4 do begin

A[n,k] := A[n,k] + 1;
Al[k,n] := A[k,n] + 1;
end;

CKOnbKO aNeMeHTOB MaccuBa B pesyristaTe byayT paBHbl 17?
1) 0 2)163)12 4)4

TaKHM 06pa3oM, IIPaBUABHBIN OTBET — 3.



B nporpamme HCIIOAB3yeTCSI OAHOMEPHBIH LJeA0YHCACHHBIH MaCCHB A
c uHAekcamH oT 0 A0 9. Huxe npeAcTaBAeH ¢pparMeHT IporpaMMEl,
3aIlHCAaHHBIH Ha PA3HBIX I3bIKaxX NIPOrpaMMHPOBAaHHS, B KOTOPOM
3HAYEeHHS 51€MEeHTOB CHa4yaAa 3a4aro0TCs, a 3aTeM MEHSFOTCS.
fori:=0to 9 do
A[i]:=9-i;
for i:=0 to 4 do begin
k:=A[i];
A[i]:=A[9-1i];
A[9-i]:=k;
end;
Uemy 6yayT paBHBI 21€MEHTEI 3TOIO MACCHBA ITOCAE BBLIIIOAHEHHS
cpparmMeHTa nporpaMmaI?
1) 9876543210
2)0123456789
3)98765561789
4)0123443210

OTBerT:
2.



AaH coparmeHT nporpaMmbl, 06pabarbiBarolen AByXMEPHbBIH MACCHB A
pasmepa nXxn.
k:=1;
for i:=1 to n do begin
= A[1,i];
Ali,i] := A[Kk,i];
A[k,i] := c;
end
IIpeacTaBuM MAacCHB B BHAE KBaAPATHOH TabAHIIBEI, B KOTOPOH AAS
sAeMeHTa MaccHBa Afl,j] BeAu4YHHAa I SBASI€TCSI HOMEPOM CTPOKH, &
BEAHYHHA | — HOMepoM cToab1ia, B KOTOPOM pacloAOXeH sAeMeHT. Toraa
AAHHBIH aATOPHTM MEHSIET MeCTaMH
1) sBa cTonb1ia B TabanIe
2) ABE CTPOKH B Tabnuile
3) 3aAeMEHTHI fHaroHanu u k-oH CTPOKH TabAUITbI
4) aneMeHThI fuaroHanu u k-ro cronbiia TabAHIIbI

TaKHM 06pa3oM, IPAaBUALHBIN OTBET —

3



IIporpamMmupoBaHHe HA g3bIke Ilackaznb. YacTe II

Onepauuu c maTpmuamm

3apava 4. [lepectaHoBKa CTpoK unun ctonouos. B matpuue n3 N
CcTpoK n M ctonbuoB rnepectaBuUTb 2-yio 1 4-y10 CTPOKMN.

] A[2,75]

//;;/ for j:=1 to M do begin
21112521 c := A[2,7];

A A A ' .

viviv]y A[Z,j] := Al4,3];

4 (7|3|1(3]|7 Al4,3] := c;

j\\ end;

Al4,3] |

3apada 5. K Tpetbemy ctonbuy gobasuTtb LWECTON.

for 1:=1 to N do
Al[i,3] := A[i1,3] + A[1,0];
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AnropuTMmu3aLH H IporpaMMHpPOBaHHe, 13bIK Python, 10 kaacc

NMepecTaHOBKa CTPOK U CTONOLOB

2-91 N 4-91 CTPOKM:
A[2], A[4] = A[4], A[Z2]

> W N PR O

2-U n 4-n ctTonoubl:

for i in range(N):
A[i] [2], A[1][4] = A[1][4],A[1][2]
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Oco0oe 3HaYeHue nMpu padoTe ¢
KBAJPATHBIMH MAaCCUBaAMH 3aHUMACT
3aJ1a4a «TPAHCIIOHUPOBAHUS, T.€
IIEPEBOPAYMBAHUSA MACCHBA
OTHOCHUTEJIbHO ITTaBHOM AMAroHaJlIu.
J1J1s1 BBITIOJTHEHUS 3TOU 3a4a4U HYKHO
IIOMEHSATh MECTaMH 3JIEMEHTbI

Alij] m Alj.i]

J1J1s1 TIEpeCTaHOBKHU JIBYX
3JIEMEHTOB B MACCHBE
HEO0OXOINMO
BOCITIOJIb30BaThCS
BCIIOMOTATCIbHOU
IIEPEMEHHOI:
T:=A[2,5]
Al2,5]:=A[5,2];
AlS5,2]:=T;

J1J1s1 mepeBopavynBaHus BCETO MaCCHUBA UCIIOJIb3YETCS JIBOMHOW IIUKII.




IIporpamMmupoBaHHe HA g3bIke Ilackaznb. YacTe II

TPaHCMOHUPOBaAHUE

IlepeBopoT MaccMBa OTHOCHUTEJIHLHO INIABHOU
THATOHAJIHA

for 1:=1 ton do
for j:=1ton do
begin
t:=a[1,];
a[1,)]==a[J,1];
al],1]:=t;
end;
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IIporpamMmupoBaHHe HA g3bIke Ilackaznb. YacTe II

3aaaHue:

1. B matpuue u3 N crpok 1 M cTonb110B epecTaBUThb 3-UH U
4-p1M1 CTOROIIBI.

2. K TpeTbeln cTpoke A00aBUTH IATYIO.

3.ct.211,ymll.

[Tnkcenn pucyHka 3akognpoBaHbl Yncrnamm (0603HayarLWLnmm

LBET) B BMAE MATPULbl, cogepKallen N CTpoK ¥ M cTOAOIIOB.

BrinmonHuTe OTpaXkeHHe PHUCYHKA CBEPXY BHHS!

B — |7 |s|9]
4(5|6|y=> [4]|5]6
7189 Falz2A 53
4.cr.211,12. A 7
BrIinmonwuuTe HOBOOpOT 4 e
MaTpHuLbl Ha 90° Kak
IIOKa3aHO Ha PHCYHKE: 7|8 9
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IIporpamMmupoBaHHe HA g3bIke Ilackaznb. YacTe II

3aaaHue:

5. CocTaBUTh IIpOrpaMMmMy, KOTOpas CO35aET U

BBIBOAHT HA 3KPAH MACCHB TaKOI'O BHAA.
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